

# 青城美丽乡村游 一步一景一画卷

●本报实习记者 若谷文/图



一缕花香、一口小吃、一捧清泉、一抹山色……拥有独特风光的山野乡村，每每成为忙碌的都市人群假日休闲的好去处。今年“五一”假期，我市围绕“农趣乡村”主题共开展7项20余场乡村特色旅游活动，让您全方位体验乡村乡趣。

**哈素海的“嗨”假期**  
“五一”假期记者来到哈素海，驻足岸边或泛舟湖中，水鸟飞翔，群群野鸭出没苇丛。有着芦苇荡、湖泊、候鸟的哈素海景区，让人瞬间有来到“塞外西湖”的惊喜。

在哈素海岸边，建有凉亭水榭、假山牌楼、曲径回廊，有“凝人云泽”“津口龙门”“彩路通幽”“夕阳水榭”等十几处景点。还有仿古画舫和机械动力游船，可供游人荡舟湖中。置身哈素海极目远眺，只见晴空碧水，蔚蓝色，蒲萍丛丛，轻舟点点，湖水清澈见底，鱼儿悠悠往来，让人觉得哈素海宛如一幅淡雅的水墨画。

哈素海水质肥沃，盛产草、鲤、鲫、团头鲂等鱼类及河虾蟹。吃全鱼宴是游客来哈素海必不可少的选择之一。

土左旗文旅投资公司董事长刘二军介绍，哈素海天鹅堡温泉于4月28日正式开业，4月30日至5月3日，哈素海举行“乐享五一约你来嗨”主题活动，期间将有风筝节、音乐节、电音节、后备箱集市、美食街、环湖自行车赛等项目。

**老窑洞变身新民宿**  
民宿的提质升级，为乡村旅游注入新动能。近日，记者来到清水河县宏河镇高茂泉村，看到茅草亭、石子路、涂鸦墙……一排排曾经闲置的老窑洞如今已改造成特色民宿。走进民宿小院，光影斑驳，树影婆娑，让人忍不住驻足欣赏眼前的质朴景致。

据了解，目前高茂泉村民宿窑洞改造项目已将村内闲置窑洞改造成8

处院落29间窑洞。

记者来到高茂泉乡土中心，这是由高茂泉村旧小学校舍改造而成。乡土中心内有八海窑洞房间、阁楼套房、榻榻米房三种房型，且有公共厨房和休闲活动场所供游客使用。

建筑的风格能体现民宿主人的审美趣味，文化体验、特色服务同样可以融入其生活态度，极富个性化。记者了解到，“五一”假期这里会有耕地、种田、采摘、喂养等农耕活动，跟随农民体验不同的农事活动，感受当下真实的乡村生活。

据了解，这里还有两条徒步路线供游客选择。第一条8公里路线，沿清水河八龙湾瀑布的峡谷一路溯溪徒步，找到与浑河交汇处，沿着浑河的踪迹尝试找到回高茂泉村的路；第二条“寻找母亲河”路线，沿黄河支流一浑河流域徒步，翻越3座山、11条河流，到达岔河口，亲眼见证黄河的波澜壮阔。徒步结束后返回民宿，一桌地道

的乡间美食，定会让您重新充满力量，之后游客们可以围坐夜话，在音乐声中邂逅乡村的诗意……

**网红村的新体验**  
记者在假期驱车前往恼包村，刚到村口，高大的摩天轮便跃入眼帘，沿着宽阔的柏油路行进，欢乐水世界、中式古典庭院、小吃一条街等景点让人目不暇接……走进景区，记者看到这里的建筑融合江南水乡与现代园林特点。文化大院里的展览馆，展示了恼包村的前世今生。

恼包村位于新城区，近年来依托丰富的文旅资源，恼包村成为周边地区游客出游的“打卡地”。“经常在朋友圈看到别人分享恼包村出游攻略，‘五一’假期我们一家人来这坐摩天轮，看中式古典庭院，别有一番情趣。”游客王先生说。

据介绍，今年“五一”假期，恼包村举办的后备箱集市活动将一直持续到5月3日。

## 反对浪费 崇尚节约

### “光盘行动”让宴席浪费骤减

本报讯(记者 祁晓燕)记者“五一”假期走访我市多家酒店注意到，随着“光盘行动”理念的深入，宴席上碍于面子不愿打包的客人少了，主动光盘的人多了，以光盘为荣、以浪费为耻的文明用餐风尚使得宴席浪费骤减。

4月29日，御花园酒店一宴会厅内正在举办12岁生日宴。宴席快结束时，有宾客主动和服务人员领取塑料袋对剩余菜品进行打包。“有些菜都没怎么吃，打包能够避免浪费，虽然现在物质生活丰富了，但是我们还是要遵守节约的传统美德。”参加宴席的高女士坦言。她表示，过去人们参加婚宴和12岁生日宴，觉得打包饭菜没有面子，现在随着餐饮观念改变，大家都认识到餐饮浪费不可取，

要厉行节约。4月29日，记者在天赋盛宴宴会城三楼一宴会厅看到，宴席结束后，有宾客带着打包好的食物走出宴会厅。不少宾客表示，近年来，市民文明用餐、节俭用餐逐渐成为一种社会常态，大家在宴席结束后打包，不仅避免了浪费，还使得宴席的厨余垃圾减少了许多。

记者走访我市几家酒店发现，“五一”假期，各大酒店的宴席接待量明显增加，宴会桌上的剩余菜品，主人和宾客都会选择打包带走。在如今的首府，市民的节约意识都提高了，节约消费已经成为共识，大家摒弃“好面子、讲排场”的陋习，让“文明餐桌、光盘行动”成为用餐新风尚。

## 文明旅游 从我做起

### “五一”假期文明旅游成风尚

本报讯(记者 王中宙)5月1日，记者走访我市部分公园发现，大家在游玩时都能遵守秩序、礼貌谦让、爱护环境，文明旅游已成为我市一道靓丽的风景。

乌兰夫公园在当日迎来众多游客。记者看到，出入景区的游客络绎不绝，游人都遵守秩序。从山西来呼市游玩的林女士对公园里整洁有序的环境称赞不已，她告诉记者，她和家人快进入景区时就看到了多处醒目的指引牌，不论是外地游客，还是本地市民，都做到了文明游园。

当日下午在小草公园，带着孩子前来游玩的市民韩女士随身携带了一个塑料袋用来装垃圾，韩女士说：“外出游玩一个垃圾袋是多年的习惯，让垃圾不落地的同时，也给孩子树立了一个好榜样。”

记者在小草公园看到随处可见的文明旅游温馨提示牌以及导游导览的标牌，入园游客一目了然。在景区内的游客休息区等区域，还通过设置文明旅游提示牌等方式，开展文明旅游提醒。这些做法改善了景区卫生环境，有效引导游客有序游玩。

“爱护环境的提示随处可见，还有小朋友将地上的垃圾捡起来分类投入垃圾箱内，保护环境已成为大家的共识！”来自北京的游客刘丰对满都海公园内游客爱护环境的自觉意识大为赞叹。

近年来，我市扎实开展创建全国文明城市各项活动，通过形式多样的生动实践、宣传引导和对旅游不文明行为的持续约束，市民和游客的文明素质不断提升，已成为文旅市场的一道靓丽风景。

## “万名律师进乡村” 助推首府法治政府建设

(上接第1版)

聚焦农区重点产业项目，提升法律服务效能。赛罕区金河镇曙光村是全国文明示范村，该村为扶持返乡创业青年成立了“正北方云仓”电子商务公司。针对该村重点项目，对接帮扶的律师事务所主动在该企业设立法律服务站，围绕影响电商企业发展运营方面的突出问题，积极开展事前、事中和事后的“法治体检”，解决了公司经营过程中遇到的法律问题，促进了企业依法、良性发展。

为保障“万名律师进乡村”活动有效常态开展，市司法局持续加强与财政部门对接，将律师进乡村活动与村居法律顾问工作结合，运用村居法律顾问经费为各律师事务所

律师参与发放补助资金。各律师事务所通过服务主动将短期的服务协议变更为长期服务的顾问协议，在拓展服务领域的同时，保证了活动的覆盖面，有力地推进了村居法律顾问工作的进一步深化。近日，我市有三家律师事务所被授予“万名律师进乡村”活动先进律师事务所荣誉称号，分别是内蒙古誉昊律师事务所、内蒙古若辉律师事务所、内蒙古晨睿律师事务所。

今年，我市将持续深入推进“万名律师进乡村”活动，创新拓展律师法律服务向基层延伸，使首府群众多层次、多方位法律服务需求得到更进一步提升，切实增强广大农民的法治获得感、幸福感和安全感，持续为法治政府建设贡献律师力量。

## “五一”畅游公园 感受春天气息

●本报记者 耿欣 实习记者 刘艳霞 何昊龙文/图

“五一”假期，我市开展以“相约草原 携手春天——诗与远方从呼和浩特开始”为主题的“漫游青城”“律动青城”“露营青城”三大系列活动，让游客随时随地欢乐度假。我市各大公园因其各具特色的风光、丰富多彩的娱乐活动，成为广大市民和游客休闲娱乐的热门选择。

### 小草公园：家门口的生态公园等您打卡



“五一”假期，在小草公园，鸟巢形状的藤编构筑物、儿童沙场乐园、下沉广场等吸引了众多市民游玩。“这里拥有全市最大的可踩踏草坪，还能在天然草足球场上畅快地踢足球。”假期第一天，市民刘女士便带着孩子来到家门口的生态公园，满眼的绿色让人顿感心情舒畅。昆虫旅馆、小鸟驿站随处可见，孩子们快乐玩耍，与大自然亲密接触。在儿童沙场乐园，光着脚丫踩在细软的沙子上很舒服。“我要用沙子盖一座城堡，爸爸妈妈我们一起合作完成吧。”市民王先生的孩子一边体验户外玩沙的乐趣一边对他说。

漫步在小草公园，看到各种植物冒出嫩芽，“这里有休闲活动区、观赏草海区、活力运动区、生态科普区、疏林草地区，每个活动区都会感受到不一样的

乐趣。”市民徐女士带着一家人正在公园里散步，走出家门就能亲近自然景观，也是放松身心的休憩佳地，更是享受亲子互动寓教于乐的科普乐园。

将自然知识以“实物+现代科技”的形式展现在市民面前，是小草公园的又一亮点。“一厘米土壤形成需要500年。”在下沉广场，很多家长带着小朋友一起翻动圆形科普知识牌，了解科普知识。

傍晚时分，《我的根在草原》《请回草原来》《马兰花》等一首首耳熟能详的歌曲唱响，赛罕区第二届草坪音乐节在这里拉开帷幕，现场不时传来掌声和欢呼声，观众纷纷拿出手机记录精彩瞬间。

### 阿尔泰游乐园：多种玩法让您乐享假期



假期的阿尔泰游乐园不仅是孩子们的乐园，露营、音乐、美食、后备箱集市也为成年人带来乐趣。来到游乐园的门前广场，就能感受到节日的热闹气氛，十几顶帐篷白色的伞铺在广场中央，后备箱集市围着帐篷摆成一圈，售卖各种美食、小商品的吆喝声此起彼伏，小摊前工作人员忙得热火朝天。广场上动感的音乐让人心潮涌动，迫不及待想体验一番。

走进园区，记者首先看到的是儿童乐园，孩子们在家长的陪伴下玩得不亦乐乎。往园区深处走，豪华双层转马、激流勇进、迪斯科转盘、大摆锤、超

级波浪翻滚、摩天轮等娱乐项目惊险刺激、趣味横生，每个项目前都有许多游客自觉地排队。大摆锤是受年轻人欢迎的项目之一，随着游戏达到高潮，正在体验的游客在空中发出阵阵欢呼，等待的游客也发出阵阵欢笑。

除了体验游乐项目，园内的60余种植物也为游客营造了四季有景的景观效果。不少游客相聚在休闲安静区，有的泛舟湖上，有的极目远眺，在亲近自然中享受悠闲时光。

### 满都海公园：春暖花开邀您共赏春和日丽



正值“五一”假期，人们跟随春天的脚步，走出家门来到公园踏青赏花，拥抱大自然，感受春天的气息。

4月30日，记者在满都海公园看到，这里柳树抽芽、春花绽放。许多市民来到公园赏花、踏青。在湖边，有的老人正在锻炼身体，有的在树下棋聊天，还有很多赏花的市民正在拍照留影，小孩子们也在欢快地嬉戏打闹。

沿着湖边走到公园中心，一个小型戏曲班子正在演出。观众们听得聚精会神，现场不时传来热烈的掌声和喝彩声。

许多游客告诉记者，随着人们文明素质的提高，游客能自觉遵守景区景点秩序，出游的体验感越来越好。



## 劳动竞赛火热进行

近日，“机场党旗红、群英会战我冲锋”党建主题活动暨“大千六天、结构工程完”劳动竞赛活动举行。活动由呼和浩特城市轨道交通建设集团和呼和浩特机场集团有限公司联合开展。

活动中，和林县人民检察院与呼和浩特新机场飞行区场道工程九标段项目党支部签订校企共建协议，并为项目管理人员授予开路先锋、党员先锋岗、工人先锋号和青年突击队旗帜。

■本报记者 杨彩霞 摄